

Семья Гавриловых

Одним из наиболее популярных спектаклей Удмуртского государственного театра является музыкальная драма «Аннок», повествующая о горестной судьбе удмуртской девушки до Великой Октябрьской революции. Жизнь Аннок как бы олицетворяет жизнь всего удмуртского народа до Советской власти. Спектакль захватывает зрителя своим драматизмом, силой человеческих чувств.

Выйдя после спектакля из театра, зрители с радостью думают о том, что тяжелые времена, когда страдала Аннок, канули в невозвратимое прошлое, что удмуртский народ живет полноценной жизнью, удмуртской молодежи открыты все пути к труду, учебе, счастью. Автором пьесы «Аннок» является один из крупнейших удмуртских писателей — заслуженный деятель искусств республики И. Гаврилов, а в спектакле участвует его супруга — народная артистка Удмуртской АССР К. Гаврилова. На примере жизни семьи Гавриловых ярко видно, какого невиданного расцвета достиг удмуртский народ за годы Советской власти.

Клавдия Кузьминична Гаврилова родилась в большой бедняцкой семье. Когда Клавдия подросла, ее определили в няньки,

а затем она семь лет батрачила у местных кулаков-богатеев.

Советская власть открыла Клавдия Кузьминична светлую дорогу. В 1928 году она приехала в Ижевск и поступила работать на завод, участвовала в самодеятельных спектаклях. Сценические способности Гавриловой были замечены, и ее приняли в Удмуртский государственный театр. Так простая удмуртская крестьянка стала актрисой.

Около тридцати лет служит Клавдия Кузьминична родному искусству. За эти годы сыграны десятки ролей. В 1940 году К. Гаврилова участвовала во Всесоюзном конкурсе артистов эстрады и заняла второе место.

В 1941 году Гаврилова вступила в ряды Коммунистической партии. Народ избрал ее депутатом Верховного Совета Удмуртии.

От крестьянского парня до известного писателя — таков путь Игнатия Гавриловича Гаврилова. Первые произведения Гаврилова появились в печати в 1927 году. С тех пор он создал несколько книг стихов, два романа, более тридцати пьес. Он явился одним из создателей Удмуртского театра, с которым связан всей своей творческой жизнью. Игнатий Гаврилович известен также как переводчик на удмуртский язык произведений классиков русской литературы и советских писателей.

У Гавриловых трое детей. Дочь Тамара успешно окончила Московскую консерваторию и проявила себя талантливым хоровым дирижером. Еще будучи студенткой, она удостоилась чести участвовать на Всемирном фестивале молодежи и студентов в Бухаресте. Сын Гавриловых Лев с детства увлекался техникой и окончил Казанский авиационный институт, стал инженером. Младший сын Валерий после окончания школы пожелал пойти на производство.

В семье Гавриловых, как в капле воды, отразилась судьба всего удмуртского народа, обретшего свое счастье благодаря победе Великой Октябрьской социалистической революции, благодаря мудрому руководству Коммунистической партии, нерушимой братской дружбе советских народов.

Л. ТОЛКАЧ.

Советская Чувашия
г. Чебоксары

20 ИЮН 1958